



મધુવન

'ભુખ જ્યારે ગરીબના વરખા આસાર હઈને આવવા ખડે, ભુખ્યા બાળકને ભુખ્યાં સુવા દેવા રંગ, રાજા ન્યાય માટે ખડે'

'ખદીલી ધનતેજવી' ના આ મુકતકમાં ગરીબો અને ભુખની વાત વ્યક્ત થઈ છે. વધીવાર મેં લોકોને સાંભળ્યા છે કે પ્રભુ ભુખ દેજે પણ દુ:ખ ના દાતા. ગરીબ અને ગરીબીની વ્યાખ્યા નેતાઓ પોતાના રોલેલા શૈલ્યા માટે કરતા રહે છે. ગરીબી એ રાતોરાત અખીર થઈ જવાનું દેહના નેતાઓનું પવનિચિત્રું છે. એ પગથિયેથી ઘસા લોકો રાતોરાત મીઠાત બની જાય છે.

'કર્મ આદી છે મજરૂરી બતાવે હુને હામને, ઈતને મેં તો બચ્ચે શુ ગુણનાર નહીં ખોલાવ'

મુનવર રાનાના આ શેર 'મેં એક વચ્ચા જે અણે હાલત એવી ફારી થઈ ગઈ છે કે ગરીબ માણસને જીવવું જ પરવડે પડે નથી. વ્યવસ્થા અને વહીવટના અભાવે જીવવા દેશમાં લાખો ટન અનાજ સડી કે બગડી જાય છે. સામે હજારો લોકો ભુખના લીધે મોતને ભેટે છે. હજારો પ્રાણીઓ શ્રીમતોના ઘુમ્યા બાજુ છે, રાખમેલ પંડેર બની ગયા છે. બંનેલાઓ ડાકા દેવા લાગ્યા છે. ઈમારતો ગુગળાઈ રહી છે, કેટલાય પ્રાણીઓ ખાલી છે એની સામે ઘસા લોકોને રહેવા માટે ઉપર આસાર અને નીચે જમીન છે.

'ભુખે બચ્ચો ઠી તસલ્લી ઠી વરખા, માંને શીર પાની પકચ્યા દેર તલ'

નવાજ દેવબંદીની પ્રખ્યાત ગઝલ 'તો કેવાકર હસ ન પાયા દેર તલ...' નો આ શેર છે. એક દારૂચ શિખાને દર્શન આપત્તે આમાં થાય છે. માએ કંઈક સુવા ઉપર કસવું છે એવી આશામાં જાગતાં બાળકો દમ્પમાં કંઈક ખાવાનું ભરખાં, હાથમાં કંઈક ખાવાનું મળશે એવી આશામાં ભુખ્યા પેટે સુઈ જાય છે અને માન પાણી ઉછાળતી બેચી રહે છે.

'કહા યુલ્લા દેખર રાત ગુજારી ઉસ ગરીબને કમળાન આજીવી લી રહે પેં દાસખ જાહી રહી'

દેક જીવની જરૂરીયાતને સંતોષી શકતી આ સુધીમાં, આ જગતમાં પહેલથી જ છે. 'એ સર્વની જરૂરત એંચે સમયવું ખૂબી પાસ, કહે ગાંધી ભોતા કાજે નહીં રાખશે આજ' એ વ્યક્તિના લોભને સંતોષી શકવાની ભામતા સમગ્ર સુધી સર્વને નથી.

'ના જાને વો બચ્ચા કીસ તે ખોલાવો હોયા, વો જો મેવે છે, ટીખરખા પીઠાની રીઠવા દે, પ્રેમચંદની 'ઈડંગા' વાર્તા આપણે સુખે જાણીએ છીએ. ગરીબ અને ગરીબનાં બાળકોની વાત આ સંબંધમાં છે. અંતે જોઈએ વધુ એક શેર ગરીબી ઉપર.

'ઈતા ભુખા કું સાહબ ઘોખા ભી પા લેતા હું

'રંગમણ એન'સરહી' મી. ઉચરુવરજીવરજી
મી. ઉચરુવરજીવરજી

આજનો માનવી

માન સન્માનનો વ્યવહાર જાળવવા મીઠું છે માનવી અને સંપત્તિના સહારે શિખરે ગાંધીઓ છે માનવી પદ, પ્રતીકા ને પ્રક્રિયાની પાળવા વિષય વહેંચે છે માનવી પદીવારના સંબંધોથી વિખરતી પુષ્પ લાવ્યો છે માનવી સતા અને સંપત્તિના પદમાંથી વહે જમાવી રહ્યા છે માનવી ઈર્ષા, અદેશબાના અંકારમાં બધે અસ્પર્શ છે માનવી રાશ્ટ્રમતો રચવામાં પુદ હાલી રચ્યો છે દુ:ખગ્રામાં માનવી પુકનાજ બધા છે દુ:સ્માના સત્તાના શિખરેથી ઉતારે છે માનવી લાંચ કટીના વ્યવહારમાં પુદ કસાઈ બીજાને ફસાવે છે માનવી કાષ્ટકાના સંજ્ઞામાં ફસાવે છે ત્યારે કોરી નો થાય છે માનવી સાહના કર્ણ હૈયે વાને ત્યારે અંતીકા પુરણે પુરણે માનવી આપનો નહીં છુલ્લાયે વહેરોની અંબહીલત કરતો છે માનવી કોલા મારવાનો સમય પાળી સાહે જીવન જીવી વે તો માનવી સ્વામં આંખોના પ્રેમ પાગલ નહીં બને તે વો માનવી નહીં કરવાનું કુળ કરતાં અંતરી જ એ માનવ માને માનવી માનવ સેવા એ જ પ્રપ્ત સેવા પુદ્ગતી રી વે બંધની માનવી વીરા બીજ માટે નહીં પરંતુ પુદ્ગત માટે માનવી છે જીવતી માનવી વીરાઓ સી.વાયર (અભદ્રાવ)

મુક્તકો

તાલી પાકોમાં મારા કકરે મુજને માની આપના રૂપી અધોખામાં વનગલા અપી દીપે છે હું... નથી રહ્યો મારો મુજ આપમાં મુજને ખોતલો કહું છું હું બેઠો બેઠો રામ? પરંતુ યાસે યાસે આરા તુજ દિવાની લાકા જીવતી શું મારા દિલે તને પાસેથી લોન લીધી છે આજવા કે તારી યાદ પડીએ ધડીએ આવીને હમો ઉપરાલી જાય છે જીવનનો વેક મારો અહીં નહીં રખાનો કરો કરો આવીને તેમાં મોડું પ્રેમનું બેદનક કરાવે સજબ્યા માનવી હોય દુનિયા એમના પ્રેમને પાતે તો તુરં સંજ પ્રેમગીત કરી રોજ એક પાપ કહે કુલ કારણ કે હું બેઠો બેઠો વિચારું છે કે પછી આ દુનિયાનું શું યારો? શું યારો વિચારી નંગાનું, શું યારો મંદીરે સંતોની રોજાવોનું? સોલંકી કમલચંદ મનોચેથી મોટા

રતુરામ સુધરી ગયો

રતુરામ નામનો ડોરો હતો. એકલો હતો ઘણા વર્ષો પૂર્વે તેની પત્ની મરી ગઈ હતી. ને પુત્ર હતો એ રાજાના ત્યાં ઝીંકિક તરીકે નોકરી કરતો હતો. નગરીના રાજા પર પારસેનો રાજા સડી આવતાં રાજાના સૈન્યે મુકાબલો કરવા, જંગ લડવા માટે જરૂર પડતું હતું એ સૈન્ય સૈનિકો ભંગે રતુરામનો પુત્ર માર્યા ગયાં હતાં. રાજાના નિયમ મુજબ રતુરામને માસિક ખર્ચી પેટે નાણાં મળી રહેતા હતા ને એના સહારે રતુરામનું જીવન પડવું હતું પણ એ નાણાં જાણે ઓછા પડતાં હતાં. તેથી રતુરામને વાલું હતું રાજાની ખર્ચી તો મહિનામાં એક જ દિવસ મળે છે અને એ તરત જ વપરાઈ જાય છે. પછીના બંધાય દિવસ મારે તકલીફ રહે છે તો એવો કોઈ ધંધો કરું જેથી રોજ હાલ પર વૈસા રહે અને રાજાની સાડાબારી પણ રાખવી ન પડે. રતુરામે એ મામલે ખુબ જ વિચારો કર્યા.

આખરે દુધનો ધંધો કરવાનું નક્કી કરી દીધું એ પછે તે રાજા પાસે ગયો અને કહી બેઠો મહારાજા... બોલો સુદામજી... એ નગરીનો રાજા વિચેકી હતો. આપ્તથી મને દર મહીને ખર્ચીના જે નાણાં આપો છો એને ટું બંધ કરું છું... કેમ ભઈ. ઈ. રાજાએ સવાલ કર્યો. પણ રતુરામ જવાબ આપ્યા વિના જ ત્યાંથી નીકળી ગયો. પરે આજ્યો ત્રણ દી પછી એણે દુધ વેચવાનો શરૂ કર્યો. લોકોએ જાણ્યું કે કેટલાક તો વખી પુછી એના ત્યારે રતુરામને જવાબ આપ્યો... રાજાની ચીડી રૂપરડીથી ઘર ચાલતું નથી ટુટ પડે છે એટલે આ ધંધો શરૂ કર્યો છે...

દુધના ધંધામાં રતુરામને વહેલા ઊંઠી જરૂર પડતું ટુટ જઈને એક મોટો દેગડો ભરી દુધ લાવવું, ઉચકવું પડતું. પછી એને ધેર ધેર વેચવા જરૂર પડતું... એમાં પણ મજરૂરી તો હતી જ વખી જો દુધ વેચાય નહીં અને પડતું રહે તો સાંજ થયેથી માંદી જાય. એનું દર્દી બને અને પાહું સાચવીને રાખવું પડે. જોકે દુધના ધંધે કરેલા ધંધામાં દુધના અને દહીં વેચાણના પેસા મળતા હતા. રતુરામને કોઈક અનંદ હતો.

હા આ ધંધામાં પેસા મળતા પણ આખો દિવસ કામ, કામ કામ અને કામ રહેતું. પગ વાળીને બેસવાનો સમય રહેતો નહીં. જ્યારે રાજાના ત્યાંથી ખર્ચીના પેસા આવતા એ ટાપે આરામ રહેતો.

રતુરામને આ મામલે ઘણો પસ્તાવો થઈ આવતો પણ હવે શું શું? રાજાની પાસે જઈને કહેવાતો તો નહીં કે આપ કરી વેર મારી ખર્ચી ચાલુ કરો. રતુરામને કોઈક શરમ પણ આવી જતી. દુધના ધંધામાં જરખારી ખુબ જ હતી. આ તો ઉભાચીનો સુધમાં પચ્યા જેવો ઘાટ ઘડાઈ ગયો. સમય વધતો હતો. રતુરામને દુધના ધંધામાં ગ્રાહીઓ કમવાનું સજાવું પડતું હતું એ તુટવા માંડ્યું. પેસા આવતા અને વપરાઈ જતા. ખર્ચાઈ શી અચતના નામે મોડું વાલું. રતુરામને થયું આ તો કેમ ચાલશે? બે પેસાનોય નસે નહીં મણે તો દાંડિયા તોડવાનો અને વજન ઉપાડવાનો શો અર્થ? રતુરામ સિંતામાં ડુબી ગયો. શું કરીશ... શું કરીશ... ની વીટ... બચામાં અટવાવા લાગ્યો.

હવે રતુરામ રોજ સવારે દુધ લેવા અને લઈને પાછા આવતા મારગમાં ઘમડી નદી આવતી હતી એ નદીમાં પાણી માન ઉભાવા દરમિયાન જ રહેતું બાકીના સમયમાં એકલી કોરી વુજ હોય...હા. એ કોરી ઘુળને ખસેડીને ખાડો ખોદવામાં આવે તો પાણી નીકળે...રતુરામને એ દિવસે જ્યાંથી દુધ લાવતો હતો ત્યાં દુધ ઓળું મળ્યું એને એથી જિંતા થઈ... મારા ધંધા ગાહકોને કેવી રીતે દુધ આપીશ? અમેય મારો ધંધો ખોટમાં જાય છે અને એમાં વખી...હમ રવરૂપે રતુરામને ખાડો ખોદીને પાણી કાઢી દુધમાં નાખ્યું છે દિવસ તો ચાલ્યું પણ પછી રતુરામનો રોજના કામ થઈ ગયો. દુધમાં પાણી નાખે અને કોઈક વધુ કમાય... પણ... એક દિવસ આ ચોરી પકડાઈ ગઈ. ગામનો ઢોર સરાવતો ભગો ભરવાડ એ દિવસેબહારગામથી આવતો હતો એ જોઈ ગયો. એ તો સ્તબ્ધ થઈ ગયો એને ચઢ્યું આ તો દુધ લેનારાના આરોગ્ય સારે ડોકા કહેવાત... એણે રાજાને ફરિયાદ કરી. બીજા દિવસે રાજાએ પ્રત્યક્ષ જોયું... રતુરામને બોલાવ્યા, સમજાવ્યા ને રતુરામ ન જાણે સહીરું મળ્યું... લોભોના આરોગ્યની સાથે રહેડાં નહીં કરવાની ખાતરી આપી.

એક ગઝલ

ઉપર આસમાન છે નીચે પર્વતી દુનિયા ચાહે ગમે તે વાત કરતી અમે અલબાવી આમાં મસ્ત રહેલા બધાને પગ કેવા અસ્તભસ્ત કરતા ગુલ ખીલી યા ગુલશન ખીલે મસ્તીમાં અને ક્યાં પાસે ઠરતા? રહે સમય તમારા હાથમાં ક્યારે રહે પડતી રાખશે સમયને ક્યારે? રંગે રંગની દુનિયાહારી આ તો ખડલાય છે ક્યાંકાના રંગો જ ક્યારે? નાવીપાન બની જશે ક્યાંકામાં અને ઉંસાન ફેાતારી પણ જવાનો દીલન રૂપ જવાની અને પેસાને કોઈ કોઈ બંદીનાન બનાવશે શું? સર કરતાં શીની ડેશી મમે સમાવાને નર નારી પુષ્કરે જપારે.

મી.પટ્ટજીવરજીવરજી (બ્રમદાવા)

તારૂં નામ લખું

નદી ઉપરે બેઠો હતો ને યાંડું કે તારૂં નામ લખું ગાડના છાંપે બેઠો હતો ને યાંડું કે લખાપું નામ લખું મારા હંધામાં તસી તો ચલેલા છો છતાં કે તારૂં નામ લખું

સુંહાજી કાકરે (સુરાડા)

સામેવાપી ભીંતની ખીલી

નુંદે ભીંતમાં ખીલી મારતો હલો પણ અણીનો ભાગ ભીંતની અવખી બાજુ રાખીને ખીલી મારતો હતો. નુંદુ : 'જુઓને કારીગરે ખીલી ઉઘી બનાવી છે ? જટુ : 'કારીગરે ખીલી ઉઘી નથી બનાવી પણ આ ખીલી સામેવાપી ભીંતની છે... જો ને અણી તે ભીંત તરફ છે...'

મગન : 'ધરતીને આપણે માતા કહીએ છીએ અને ચંદ્રને મામા કહીએ છીએ તેથી ભાઈ બંધનેનો સંબંધ છે.'

પકડાઈ ગયો દુશ્મન

એક જંગલમાં શેરસિંહ નામનો રાજા રહેતો હતો. એના સુશારમાં જંગલમાં ઘેરે બાજુ આંદ આંદ જંગલમાં રહેતો. જંગલના પ્રાણીઓ રાજા શેરસિંહનો આદર કરતા હતા. જંગલના પ્રાણીઓ પોતાના રાજા માટે અલ્હુ જ કરી છુલવા તૈયાર રહેતા હતા. મહારાજા શેરસિંહ હંમેશા એની શીરકામાં રહેતા હતા કે એનું કાંઈ કાંઈ કરી શકાય કે જેના દારા પોતાના જંગલનું નામ પ્રમામ આવે. એટલે શેરસિંહ જંગલમાં વિશાનને મહત્ત્વ આપવા માંડ્યું. એમણે જંગલમાં કેસ કિશાન વિભાગ પર સ્થાપિત કરી રાખ્યો હતો. આ વિભાગમાં નાના મોટા અનેક લેખામાં હોશિયાર વૈજ્ઞાનિકો પોતે પોતાનું કાર્ય કરતા હતા. દર પાંચ વર્ષે વૈજ્ઞાનિકો પોતાના સભ્યોમાંથી એકને અધ્યક્ષ તરીકે ચુંટતા હતા. ત્યારબાદ રાજા શેરસિંહ એને નવો અધ્યક્ષ ચોસિત કરતા હતા. આ પ્રકારે બધા વૈજ્ઞાનિકો પોતાના નવા અધ્યક્ષના નિર્દેશન અનુસાર

સસરાનો ફોન આવ્યો જમાઈ રાજ કાલે સાખા માટે છોકરી જોવા જવાનું છે. બની શકે તો આવી જજો. જમાઈરાજ: તમે લોકો જોઈ આવો. મારો તો ખુદનો નિર્ણય બનાવો પડસ્યો છે.

તમે કુંવારા હતા ત્યારે આવકમાંથી તમે રોક્યા કમાયા, માતા પિતા ભાઈ બંધનેને આપતા હતા પણ લગ્ન બાદ પુરુષો રકમ ઘરવાળીને આપવી પડે છે તેનું નામ જીએસટી ઘરવાળીનો સવિસ્ત ટેલ.

શનિવાર ★ તા.૨૩-૦૬-૨૦૧૮

બાળકની બહાદુરી

ગુજરાત રાજ્યમાં ડાંગ જિલ્લાની આ વાત છે. ડાંગ એટલે લાકડો. તે ઉપરાંત આ જિલ્લાનું નામ ડાંગ જિલ્લો પડ્યું છે. ગુજરાતમાં સર્વથી નાનો જિલ્લો છતાં અખૂટ વનસ્પતિથી ભરપૂર ઊંઘિરે કંદારાઓ અને કુદરતી સૌંદર્યથી આસ્ખિંદિત આ પ્રદેશ ઊંચા પુષ્પાં, ખાખરી અને અભિકા એમ ચાર નદીઓના ખીણ પ્રદેશમાં વહેવારો ભેળે છે.

ડાંગ પ્રદેશના જંગલોમાં પહાડો ઉપર ઊંચા ઉંચા અને મોટા મોટા અજીર જેવા વેલેઓ છે અને જોતાઅ પણ ચકકર આવી જાય ત્યારે ઉડી ખીણો આવેલી છે.

આવા ગીચ વનરાજી ઘરવાતા પ્રદેશમાં મોટા ગામો હોતા નથી. પરંતુ આ ડુંગરી અને પેલી ડુંગરી એમ ડુંગર ઉપર છુટાછુટાવા વનવાસીઓના મુંડપડા જોવા મળે છે. શરીરે પોતડી અને તીરકા મઠાવાળા અહીંના વનવાસીઓ માંડ ચારથી સાડા ચાર ફુટ ઊંચાઈના સીરામખણાં એમ મજબુત બાંધના હોય છે. તેમનું ડાંગની નૃત્ય વાસલ પ્રદેશમાં મશહુર છે ડાંગ પ્રદેશ બહાહુરી માટે જાણીતો છે...

ડાંગડા વનવાસીઓ વચ્ચે બારતેર વર્ષનો એક બાળક રહેતો હતો. તેનું નામ રતનસિંહ હતું. સો વનવાસીઓ તેને રતનો કહીને બોલાવતા. રતના પિતા વન અધિકારી હતા. મોટો પુત્ર બહાહુર અને કામગીરીમાં પણ કાબેલ હતા. તેઓ વનમાં વૃક્ષ છેદાવતા રતનો તેની ખબર પડતાં તે દાડી આવી અને બાળકને પોતાની ગોદમાં લઈ છાનો રાખ્યો. તેણે રતનાને પોતાનો પુત્ર સમજાવે છેવેરા માંડ્યો. છાસ અને મકાઈનો રોટલો ખાઈ રતનો વનવાસીઓ ભેળો રહેતો પુત્ર ગણાયો. તેણે એક વખત વૃક્ષ રતીએ તેના મા-બાપ વિશે પૂછ્યું. વૃક્ષને થયું કે વેરનો તાંતેશો બંભાવ્યો જોઈએ નહીં, તેથી તેણે રતનાને કહ્યું કે 'તારી માતાને એક વખત રતનાના

વનમાં રહેનારાં વૃક્ષો મોટી નાખી છે. અને તારા પિતા વનમાં તેઓ તલાશમાં ગયા છે.તમેજો રોજ સવારમાં ખાખી ગાડો કાપતા હતા. તેમને રોકવા જતાં હસીચારધારી માણસોએ પંદરના પિતા ઉપર હુમલો થયો. તેમની પાસે પણ બંદુક હતી તેથી તેમણે પણ બરાબર સામનો કર્યો. પરંતુ વૃક્ષોની તારી કરવા આવેલા ચોરોએ પાછળથી અટકાવનાર વનઅધિકારીનું વેર લેવા તેઓએ તેના કવારે પર જઈ તેમની પત્ની બેટલે કે રતનાની માતાનું પણ ખૂન કર્યું. તે વખતે બાળક રતનો ત્રણ ચાર વર્ષની ઉંમરનો હતો. તે બહાર રમવા ગયેલો તેથી બચી ગયો. તેણે વેર આવીને જીવ લાલ દિવા જેવી બે સાંખો તાતગાટી કરી. પાંદડાનો ખડપડાટ અને પગલાનો અવાજ નજીક આવતો જતો હતો. રતનો ધ્યાન એ તરફ રતનો પૂબ રડવા લાગ્યો. ચોડે દૂર ઝુંપડીમાં રહેતી એક વનવાસી વૃક્ષ સ્ત્રીને તેની ખબર પડતાં તે દાડી આવી અને બાળકને પોતાની ગોદમાં લઈ છાનો રાખ્યો. તેણે રતનાને પોતાનો પુત્ર સમજાવે છેવેરા માંડ્યો. છાસ અને મકાઈનો રોટલો ખાઈ રતનો વનવાસીઓ ભેળો રહેતો પુત્ર ગણાયો. તેણે એક વખત વૃક્ષ રતીએ તેના મા-બાપ વિશે પૂછ્યું. વૃક્ષને થયું કે વેરનો તાંતેશો બંભાવ્યો જોઈએ નહીં, તેથી તેણે રતનાને કહ્યું કે 'તારી માતાને

મોલી કરવાની શરૂઆત કરી ધીલી હતી. રાજા શેરસિંહે જ્યારે આમો રીપોર્ટ ચાલ્યો ત્યારે તરત જ ઈન્સ્પેક્ટર ગેંડામલને અને સેનાધિકારી ચિત્રાસિંહને આદેશ આપીને ગઢારને જલદીથી પકડીને દુશ્મનો તરફથી ચનાર હુમલાથી બચવાનો ઉપાય શોધવા લાગ્યા. રાજા શેરસિંહના આદેશથી જંગલમાં હાઈ એલેટ જાહેર કરવામાં આવ્યું. ડં. શિયામખંદને ગિરફતાર કરીને જેલમાં મુકવામાં આવ્યો. વૈજ્ઞાનિક રીડું વાંદરો અને જાસુસ મોલા રીજાના કારણે એક મોટી આક્રમક ટાપી ગઈ હતી. મહારાજા શેરસિંહ જંગલમાં એક મોટી પર્વતીનું આશ્રયન કર્યું. જ્યાં બંનેની પ્રશંસા કરી અને એમને શોધ્ય ઈનામ આપીને એમને મોકલવામાં આવ્યો. જંગલના અન્ય પ્રાણીઓએ પણ ટાપીઓના ગડગડાટ વચ્ચે સીનું અભિવાદન કર્યું.

શ્મલેશ કેસારા

૫

ધાનેરાના જનાલી ત્રણ રસ્તા પાસેથી વિદેશી દારૂ પકડાચો



પાનેરા પાસેથી લાત્મીના આપધરે જનાલી ત્રણ રસ્તા પાસેથી વિદેશી દારૂ / બિયર ભરેલી બોલેરો ગાડી ઝડપી પાડી હતી. જે કે, આરોપી નાસી છુટ્યો હતો.

તાલુકા હેલ્થ ઓફિસના કર્મચારીઓએ જિલ્લા આરોગ્ય અધિકારીને આપેલનમ્ર આયુું

થરાદ તાલુકાની પીએચસીઓમાં બી.કોમ. એકાઉન્ટ અને ડેડા એન્ટી ઓપરેટરની સંયુક્ત જવાબદારીથી ફરજ બજાવતા એકાઉન્ટન્ટ કમ ડેડા આસીસ્ટન્ટ-ટો ડ્રાગ જિલ્લા આરોગ્ય અધિકારીને આપેલનમ્ર આપવામાં આયુું હતું જેમાં તેમણે ઉમેર્યું હતું કે ૧૧ માસથી ફરજ બજાવતા ટેકનિકલ તથા નોન-ટેકનિકલ કેરવાના મહેતાઓમાં પ્રથમ કોન્ટ્રાક્ટમાં ૧૪૫૦૦ બાદ વધારી કરાયેલું પરંતુ તેમના પ્રથમ કોન્ટ્રાક્ટમાં માત્ર ૧૦૦૦૦ બેઝ વધે આપીને ઉત્તરોત્તર વધારી પગારની વિસંગતતા ઉભી કરવામાં આવી છે. વળી તેઓ પાયાના કર્મચારી હોઈ હોયથીલ અને તેના સમ સેન્ટરનો માહિતીનો સંકલન, ટાઈપીંગ, સુપરવાઈઝરોનો રિપોટીંગ તથા તમામ ઓનલાઈન ડેડા એન્ટી, જિલ્લા, વકલિયાન અને તમામ કાર્ગનસીલક કમગીરી જાહેર રજાના દિવસે પણ ધોરા સુધી બેસીને પૂર્ણ કરતા હોવા છતાં પણ ભોંકા કરેલી અલગ કરીને CHC/SDH કેરવાં મુદ્દોને હમણાહતો અન્યાય કરવામાં આયું છે. આથી તેમણે તેમની તાસ્લીમી માગ કાર્ગનસને લગતી જ કમગીરી લેવામાં આવે અને પ્રથમ કોન્ટ્રાક્ટમાં ૧૪૫૦૦ પગાર બાદ ઉત્તરોત્તર પગાર બેઝ વધારામાં આયે તથા ડેડા એન્ટીની કમગીરી લેવામાં આવે અને પ્રથમ કોન્ટ્રાક્ટમાં ૧૦૦૦૦ તથા ઉત્તરોત્તર વધારો અને એકાઉન્ટ તથા ડેડા એન્ટીની ઓપરેટરની સંયુક્ત જવાબદારીનો આપવામાં આવે તો એકાઉન્ટના ૧૪૫૦૦ના ૭૫ ટકા મુજબ ૧૦૮૦૦ તથા ડેડા એન્ટી ઓપરેટરના ૧૦૦૦ના ૭૫ ટકા મુજબ ૭૫૦૦ મળીને કુલ ૧૭૭૦૦ અને ત્યાર બાદ વધારો આપવામાં આવે તેવી માંગણી પદા કરી હતી.તાલુકા હેલ્થ કર્મચારી દ્વારા તેમની માંગણીઓ જિલ્લા કચેરીમાં મોકલી આપવામાં આવી હતી.

સ્થાનિક ભજર ભાવ

Table with market rates for various items like gold, silver, and other commodities. Includes columns for item names and prices.

થરાદની ભડોદર મંડળીના દુધમાં હાનિકારક ભેળસેળ બહાર આવતાં ખળભળાટ



થરાદ તાલુકાની ભડોદર ગામની દુધ મંળીમાં ૨૦૦ જેટલા યુવાલક સભાસદી દ્વારા સવારે ૭:૦૦ ને સાંજે ૫:૦૦ મળીને ૧૨૦૦ લિટર દુધ બનાસરેરીમાં ભરાવવામાં આવેલું. જોડે ગામના બે ત્રણ લાલ્મી પ્રાલકો દ્વારા દુધમંળીમાં ભરાવવામાં આવતા દુધમાં વધુ કેટ મેળવવાની હાલકે દુધમાં ભેળસેળ કરી હતી. જેને કારણે બનાસરેરીમાં ગયેલા દુધનાં કેનમાં બજર પડી જતાં રિપોર્ટમાં ફેલ થવાના કારણે નાશ કરવામાં આવ્યાં હતાં. આથી બનાસરેરી દ્વારા મંળીના મંત્રીને જાણ કરવામાં આવતાં મંત્રી દ્વારા ગામના દુધ પર્યાવનાં ૨૦ શંકાસ્પદ પ્રાલકોની યાદી બનાવી તેમાં સેમ્પલ લઈને થરાદ સેન્ટરમાં જઈને તપાસ કરાવતાં તેમાં ભેળસેળ થઈ હોવાનું માલુમ પડ્યું હતું.

અભિષેકની સાચે કાશ્મીરમાં તાક્ષી શુટિંગ કરશે : રિપોર્ટ

તાક્ષી પશુ અને અભિષેક બચ્ચન હવે એક સાથે જન્મ કાશ્મીરમાં શુટિંગ કરવા જઈ રહ્યા છે. તેમની ફિલ્મનું શુટિંગ અમુતસરમાં પૂર્ણ કરી લીધા બાદ તે હવે જન્મ કાશ્મીરમાં શુટિંગ કરનાર છે. આના માટે તમામ ટીમમાં ભારે ઉત્સાહ દેખાઈ રહ્યો છે. છેલ્લા કેટલાક સમયથી બોલિવુડમાં રહેલી તાક્ષી હવે ઈન્ડિયામાં પોતાની અલગ બોલિવુડ ઉભી કરવામાં સક્ષમ થઈ છે. ફિલ્મ વિષ્ટમાં જ્યાં તાક્ષીને જોરદાર ભુમિકા કરીને તમામને પ્રમાણિત કરી દીધા હતા. હવે તાક્ષી ફિલ્મના અંતિમ સિસ્ટના શુટિંગ માટે કાશ્મીર પહોંચી રહ્યા છે. અભિષેક ને વિક્રી કોશ્લાની સાથે તે અમુતસરમાં શુટિંગ પૂર્ણ કરી ચુકી રહ્યા છે. હવે ફિલ્મના અંતિમ તબક્કાના શુટિંગ માટે કાશ્મીર પહોંચનાર છે. આ સપ્તાહના અંત સુધી કાશ્મીરમાં ફિલ્મના શુટિંગને હાથ પરવામાં આવે તેવી શક્યતા છે. કાશ્મીર હમણાં બોલિવુડના પસંદગીના સ્થળ તરીકે રહ્યું છે. બોલિવુડમાં બોલ સ્ટાર તરીકેની છાપ પરવાનાર તાક્ષીને હજુ સુધી આ શહેરમાં શુટિંગ ધુનું નથી. દેશના તમામ વિસ્તારમાં શુટિંગ કરી ચુકેલી તાક્ષી હવે જન્મ કાશ્મીરમાં શુટિંગ કરવા પહોંચી રહ્યા છે. તાક્ષી કાશ્મીરમાં ફિલ્મના શુટિંગને લઈને ભારે પ્રમુદ્ધ છે. નર્માણિકા અનુરાગ કશ્યપની પ્રથમ રોમેન્ટિક ફિલ્મ છે. હાલમાં જ તાક્ષી ધ ગાજ અટેક નામની ફિલ્મમાં નજરે પડી હતી. ફિલ્મને નેશનલ એવોર્ડ જીતી લેવામાં સક્ષમતા મળી હતી. તાક્ષીનું કહેવું છે કે ગાજ ફિલ્મને લઈને તે ભારે પ્રમુદ્ધ રહ્યા છે. તેનું કહેવું છે કે તે ગીજ વખત ફોર્ટ રાજ્વી એવોર્ડ વિજેતા ફિલ્મમાં સિસ્ટા તરીકે રહ્યા છે. હવે તેની પાસે સતત સાગરી ફિલ્મો છે.

વાવ ટી.કી.ઓ.ની ... પાના નં ૮ થાણુ નોટીસને ધોળી પી ગયો છે. પીટીતોના આજિન સુધી રૂ.૩,૬૮,૦૦૦ ના નાણાં તા. પંચાયતમાં જમા કરાવ્યા નથી. "નોટીસ" પાઠવ્યાને અડી માસ વીતવા છતાં ટી.કી.ઓ. વાવ અરજદાર વિરૂધ્ધ પોલીસ એફઆઈઆર નોંધવાના કેમ ખચકાય છે? યું વાવ ટી.કી.ઓની નોટીસ કાળવેલ અરજદાર સાવેની મિલીભંગતી છે કે રહેમ નજર તેવો સવાલ સમજાવ. બ.કં. જિલ્લામાં ચર્ચાસ્પદ બન્યો છે. જમીન ધોવાણ ૨૦૧૭ તા. કોર્માંડમાં રૂ.૩,૬૮,૦૦૦ નું જે મોટું કોમાંડ આચર્યું હતું. તેની તમામ જાણ વાવ ટી.કી.ઓને હોવા છતાં વાવ ટી.કી.ઓને ક્યુરવારને માત્ર નોટીસ પાઠવી સંતોષ માન્યો છે. તેના વિરૂધ્ધ એફઆઈઆર થતી નથી. આ બાબતે ટી.કી.ઓ.બ.કં. અંગત રસ દાખવી જમીન ધોવાણ ૨૦૧૭ ક્રીમાના ૯ પીટીટના રૂ.૩,૬૮,૦૦૦ પરત અપાવે તેવી પીટીતોની માંગ છે. ડીસના પલ્કર... પાના નં ૮ થાણુ ગત ૨૦૧૭ તા.ના અતિ ભારે વરસાદમાં તંગ ઉષ્મિત ઝડપાવું હતું. આ વખતે પણ નગરપાલિકા દ્વારા ડ્રિ-મો-સુપર પ્લાનનું આયોજનબધ્ધ અમલ કરાયો નથી. ખાસ કરીને પાલિકા વિસ્તારમાં જહોર માર્ગો અને સ્થાંભી ઉપર કટીંગના અભાવે વૃહોની ઝળીઓ ઝળીની રહી છે. ત્યારે યોમાસુ નહકમાં છે ત્યારે વાવાગોડું ફૂકપ તો આ વૃહો પરમાઈ થઈને વ્યાપક નુકસાન સર્જી રાકે તે છે. અગાઉ નગરના આંબલીકુવા વિસ્તારમાં ઝાડ તૂટી પડતા એક ઈસમ ઘવાયો હતો. આથી ઘટનાનું પુનરાવર્તન ન થાય તે માટે પાલિકા તંત્ર સજ્જતા દાખવે તેવો જનમત પ્રવર્તે છે. ઓસ.ટી. કિમખતા... પાના નં ૮ થાણુ ૨૦ કલોમીટરની એકતરફી મુસાફરી માટે માત્ર ૧૦૦૦ રૂપિયા જ્યારે બંને તરફી મુસાફરી માટે ૨૦૦૦ રૂપિયા, ૪૦ કલોમીટર સુધીની એકતરફી મુસાફરી માટે ૨૦૦૦ રૂપિયા જ્યારે બાંબે તરફી મુસાફરી માટે ૪૦૦૦ રૂપિયા તેમજ મહત્તમ ૬૦ કલોમીટર સુધીની એકતરફી મુસાફરી માટે ૩૦૦૦ જ્યારે બંને તરફી મુસાફરી માટે ૬૦૦૦ રૂપિયાના દરે નહકના ડેપો દ્વારા વાહનો તોમજ રાખી ઉપલબ્ધતા અને પ્રથમ માંગણી કરનારને પ્રાથમિકતા આપી શીલકસ બસ કાળવાયે. રાજ્ય સરકારના આવા સેવાકીયા અભિગમનું પાલનપુર વિભાગમાં સુચારૂ અને પરિશાલમથી અમલીકરણ થાય તે માટે સક્રિય પ્રયાસો કરી રહેલા એસ.ટી.નિગમના પાલનપુર ખાતેના વિભાગીય નિયામક જયદીપભાઈ સોલંકીએ જણાવ્યું હતું કે કોઈ પણ પરિવાર લગ્નનાં કંકોની સાથે નહકના ડેપોમાં સાદી અરજ કરી આ યોજનાનો લાભ લઈ શકે. જોકે વધુ અંતરની મુસાફરીના કેસમાં જે તે પરિવારે મીડી બસ માટે કીલોમીટર ટીક મહત્તમ ૨૫ રૂપિયા તેમજ મોટી બસ માટે કીલોમીટર ટીક ૪૦ રૂપિયા યુકવવાના રહેશે તેવું જણાવતા વિભાગીય નિયામક ઉમેર્યું હતું કે મહત્તમ લાભ કલોમીટર સુધીની મુસાફરી માટે જ આ યોજનાનો લાભ મળવાપાટ છે.

વરગામની વી.જે.પટેલ હાઈસ્કુલમાં યોગ દિવસની ઉજવણી

જન્મદિન મુબારક ના માધ્યમથી તમારા લાડવાને અલવા સ્નેહીને જન્મદિન શુબેચ્છાઓ..... જન્મદિન મુબારક માં ભાગ લેવા આટલું કરો... રમણિયા ના માધ્યમથી તમારા લાડવાને અલવા સ્નેહીને જન્મદિન શુબેચ્છાઓ.....

શ્રી વીર ભગતસિંહ વિદ્યાલય ભોરડુમાં યોગ દિનની ઉજવણી



અઘવાડા ખાતે યોગ દિનની ઉજવણી

અઘવાડા ખાતે યોગ દિનની ઉજવણી શ્રી આદર્શ બલીપંચ આશ્રમશાળા થરાદ તાલુકાના આલવાવા ખાતે આયોજી આદર્શ બલીપંચ આશ્રમ શાળા માં વિદ્યાર્થી ભાઈઓ અને બહેનો અને શિક્ક-કો યોગ કરી હતા અને યોગ દ્વારા થતા ફાયદા અને યોગ વિશે માર્ગદર્શન આપવામાં આવ્યું હતું આ વિશ્વ યોગ દિનની ઉજવણીમાં તમામ સરકાર તંત્ર વિદ્યાર્થીઓ પણ ઉત્સાહ પૂર્વક ભાગ લીધો હતો તેમજ બધા વિદ્યાર્થીઓ હાજર રહ્યા હતા અને યોગ દિવસની ઉજવણી કરવામાં આવી હતી.

વરગામની વી.જે.પટેલ હાઈસ્કુલમાં યોગ દિવસની ઉજવણી



વરગામની વી.જે.પટેલ હાઈસ્કુલમાં સંસ્થાના પ્રમુખ આર.વી.પટેલના અધ્યક્ષધાને વિશ્વ યોગ દિવસની ઉજવણી કરવામાં આવી હતી. આ પ્રસંગે મામલતદાર આર.એ.એ.કારકે સહીત જુજાજી વિભાગના અધિકારીઓ અને કમ્પાઈઓ, સ્થાનિક અધિકારીઓ તથા વિવિધ સંસ્થાના પ્રતિનિધિઓ જોડાયા હતા. હાઈસ્કુલના અધ્યાપ્ક તેમજ સ્ટાફ કાર્યક્રમનું સફળ સંચાલન કર્યું હતું.

રાજપુર પ્રાથમિક શાળામાં વિશ્વ યોગ દિનની ઉજવણી



રાજપુર પ્રાથમિક શાળા નં.૧ માં વિશ્વ યોગ દિન નિમિત્તે વિશ્વયોગ દિનની ઉજવણી કરવામાં આવી હતી. જેમાં શાળાના તમામ બાળકો-શિક્કકો અને વાલીઓએ ઉત્સાહભરે ભાગ લીધો હતો. શાળાના શિક્કક વિભાગમાં સોની દ્વારા યોગ, પ્રાણાયામ, આસન, યોગનિદ્રા, વગેરે કારવાવમાં આજ્ઞા હતા. કો-ઓર્ડીનેટર પ્રકાશભાઈ નાથક હાજર રહ્યા હતા. આ પ્રસંગે શાળાના અધ્યાપ્ક શ્રવણભાઈ અનામીયાએ 'યોગ ભગવાને રોગ' વિશે વાત કરીને યોગનું મહત્વ સમજાવ્યું હતું. પરંવરનાઈ કકર, જમીલ મેમણ (પેકાંગ) સહીત પ્રાથમિક હાજર રહી યોગ કરી યોગ દિનની ઉજવણી કરી હતી.

થરાદમાં યોગ દિવસની ઉજવણી



વિશ્વ યોગ દિવસની થરાદ શહેરનાં બે કેન્સો ગાયત્રી વિદ્યાલય અને જનતા હાઈસ્કુલ તથા તાલુકાનાં નારોલી તથા ભોરડુ વિદ્યાલય એમ ચાર સ્થળોએ ઉજવણી કરવામાં આવી હતી. જેમાં ગાયત્રી વિદ્યાલયમાં થરાદના પ્રાંત અધિકારી એકે કશ્વરીયા, તાલુકા હાઈસ્કુલમાં મામલતદાર જેસી ગરીસાળી, નારોલીમાં જનતા વિકાસ અધિકારી ભીનાબાઈ ગુજોર તથા ભોરડુ નગરપાલિકાના ચીફ-ઓફીસર રોશની પટેલ ની ઉપસ્થિતી રહી હતી. જેમાં તાલુકાના અધિકારી પદાધિકારીઓ સહીત વિવિધ સરકારી અને અર્ધસરકારી ક્ષેત્રીઓના અધિકારી કર્મચારીઓ અને સેવાકીયા સંસ્થાઓ અને રાજકીય પદાધિકારીઓ સહીત શાળા કોલેજ સ્ટાફ અને વિદ્યાર્થીઓની સાથે આમ નાગરિકોએ પણ યોગ કર્યા હતા. ગાયત્રી વિદ્યાલયમાં પ્રાધ્યાજ્ઞક કાર્યક્રમમાં ડે રિતેશભાઈ પ્રજાપતિને યોગપ્રણાહન કરાવ્યા હતા.

વરગામની વી.જે.પટેલ હાઈસ્કુલમાં યોગ દિવસની ઉજવણી



કટાવ પ્રા.શાળામાં યોગદિનની ઉજવણી

કટાવ પ્રાથમિક શાળામાં આંતરરાષ્ટ્રીય યોગ દિનની ઉજવણીમાં નરિંગના વિદ્યાર્થીઓ અને શિક્કકો જોડાયા હતા. જેમાં સુલતામ ધિન્સીપાલે વિદ્યાર્થીઓને યોગથી થતા ફાયદા અને તેનું મહત્વ સમજાવ્યો યોગ દિનની ઉત્સાહભરે ઉજવણી કરી હતી. શાળાના આચાર્ય પરસોત્તમભાઈ દેસાઈએ યોગના ભાવભરે યોગના નિહત્વ વિશે સમજ આપી હતી અને વિવિધ યોગ કરાવ્યા હતા.